

我省开展安全生产隐患排查大整治行动

本报讯(记者 王柯宇)记者从省安委办了解到,日前,为贯彻落实全省安全生产和防汛防台工作电视电话会议精神,省安委会组建了7个由省政府领导带队的综合督导组,赴11个设区市开展安全生产和防汛防台工作督导检查,重点检查安全生产重大风险防范化解工作情况,以及防汛备汛、“五一”假期安全生产工作情况。

企业是落实安全生产的主体。“厂区内防火间距不足,疏散通道不畅,一旦发生危险,后果不堪设想!”近日,综合督导组在绍兴实地检查一个“厂中厂”车间生产情况时发现存在较大安全隐患,要求立即整改。

“厂中厂”,指的是同一厂区内存在两家及以上生产经营单位,由于消防安全责任不清、管理混乱等原因,往往是安全生产薄弱环节。此次,督导组前往省内多个“厂中厂”,检查安全责任落实、车间生产等情况,并要求厘清房东、业主的安全责任,特别是清晰出租企业和承租企业的主体责任,做好消防设施配备、疏散通道规划闲杂人员逃生培训等工作。

据了解,督导组还分赴省内多家涉电焊气焊企业、劳动密集型企业、旅游景点等重点领域单位,对安全生产及消防管理等进行排查整治综合督导,要求各生产经营单位要始终绷紧安全生产这根弦。

目前,浙江已进入汛期,防汛防台工作也是此次督导检查的一大重点。在衢州常山县水文站,督导组查看了水位和雨量实时监测、水文缆道测流作业开展情况。“要保障水文和气象信息贯通,用好多种工具,切实提高测报、预警能力,确保平安度汛。”督导组相关负责人表示。

在桐乡市应急物资仓库,督导组检查了排水泵、冲锋舟等防汛救灾物资储备情况。相关负责人表示,要进一步加强物资储备管理,统筹利用好物资储备资源,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上、有保障。

省安委办相关负责人表示,近期,全省安全生产工作的主线是开展大排查大整治行动,同时要结合国务院安委会关于重大事故隐患专项排查整治2023行动,广泛发动全社会共同参与隐患排查,彻底排查各类安全风险隐患,确保全覆盖、无死角、无盲区,牢牢守住安全发展底线,有效防范较大社会影响事故,坚决遏制重特大生产安全事故,打好打赢防汛主动仗。

消防救援队伍——

紧盯重点区域场所

本报讯(记者 王晨辉 通讯员 邵琦)4月29日,省消防救援总队对“五一”假期消防工作进行了部署,要求假期全省消防救援部门紧盯重点区域、场所,加大检查排查力度,打响消防安全系列攻坚战,并努力做好假期消防安全保障工作,严防重特大火灾。

“五一”期间,全省消防部门将紧盯旅游景区、网红打卡点、民宿、商场市场、宾馆饭店、公共娱乐场所、交通枢纽、劳动密集型企业、物流仓库等重点场所和区域,会同相关部门组织开展消防安全检查,及时向各单位负责人、管理人发送消防安全提醒,告知火灾风险,督促落实消防安全主体责任和火灾防范措施,节日期间加强值班值守,落实动态巡查。各乡镇街道、公安派出所、综治部门和基层网格,将加强对自建房、出租房、九小场所检查巡查,组织开展清理可燃杂物、清理疏散楼梯、清理电动自行车违规停放、清理违规住人等,严防发生亡人火灾。针对近期火灾多发态势,我省各级消防部门还将充分利用“五一”假期,落实个性化隐患治理和消防宣传培训行动。

连日来,各地消防救援部门已加紧排查各类隐患,并进行相应整改。4月26日至29日,杭州市上城区消防救援大队深入杭州火车站这一重点交通枢纽,开展消防隐患排查、消防安全知识普及行动。4月29日,义乌市消防救援支队组织稠城街道应急管理中心(消防工作站)、专职消防队等基层力量开展高层住宅“敲门”行动,主动上门为群众提供消防安全指导服务。

4月17日至29日,全省各级消防部门累计检查“厂中厂”等工业企业18903家,发现各类消防安全隐患29854处,其中24538处已督促整改,行政处罚305起,勒令停产整顿企业409家,查封隐患单位49家。

交管部门——

全力保障安全出行

本报讯(记者 王晨辉)4月29日是“五一”假期第一天,我省公路整体运行安全有序,各地交警全力保障节日出行畅通。

据预测,“五一”期间我省全域客流将达3200余万人,同比2019年上升9.6%,同比去年上升75.9%。为确保“五一”假期全省道路安全畅通,全省交警假期启动一级勤务响应,机关警力增援一线,29日当天出动警力2.5万人次,设置检查站、临时执勤点1227处,紧盯高速公路、农村地区、网红景区等重点区域,严查易肇事肇祸重点违法。

为加强应急处置,“五一”期间,全省高速公路263座长隧道、13处长下坡落实24小时值守。交警部门与消防、医疗、施救、业主等部门建立应急处置机制,依托高速公路收费站、服务区设置68个事故快处点,132个多部门应急救援联动处置点,29日当天已出动各类施救车辆2488辆次。在地方道路,各地交警部门依托“浙里快处”机制实施非伤人交通事故快处快撤,尽量不耽误群众出行。

金华成立国际陆港枢纽建设委员会

本报金华4月29日电(记者 宋哲源 徐贤飞)29日下午,在金华举行的国际枢纽城与新型都市区建设——之江同心·经济圆桌会议上,金华市国际陆港枢纽建设委员会正式揭牌成立。

据悉,金华市国际陆港枢纽建设委员会由金华市委、市政府主要领导挂帅,实行实体化运作,统筹推进专项规划编制、产业布局、支持政策争取及制定、重大陆港项目建设、运营机制完善等工作落地,加强对各平台重大项目统筹,组建建实体化陆港集团,提升金华国际陆港运营平台整体能效。

假期浙最潮

宁海 前童豆腐宴火了

本报宁海4月29日电(记者 陈醉 共享联盟·宁海 蒋攀 通讯员 陈丹玮)“开宴咯!”29日中午,在宁波宁海前童古镇的老牌店“大车门饭店”里,身着布衣长衫的“店小二”一声吆喝,一道道美味便接连送上桌:抓炒豆腐、豆腐丸子、豆腐麦饼……菜品清一色以豆腐为主料,摆得满满一桌。

游客李怀边吃着抓炒豆腐,边感叹真是外脆里嫩、甜酸咸适中。

前童人做豆腐已有100多年历史,而且另有一套手艺——坚持用本地的黄豆为原料,并用卤水代替石膏作为凝固剂,因此味道极其鲜美。

“正是瞅准了前童豆腐独特制作方法和文化内涵,我们镇里筹办了豆腐文化节,从第一届到今年的第十四届,全力办两件‘大事’,一是开发豆腐成为古镇特色小吃,二是推出豆腐宴,像四川火锅一样在古镇开出连锁餐饮店,将舌尖美味转化成一个个文旅新场景。”前童镇相关负责人介绍。

据统计,“五一”假期首日,前童古镇迎来游客超6000人次,前童古镇的每个“豆腐掌柜”都很忙。

仙居 在神仙居品“神仙奶茶”

本报仙居4月29日电(记者 徐子渊 共享联盟·仙居 应芳露 胡逸华)“五一”假期开业第一天,7个人连轴转做出600多杯饮品。”神仙居景区工作人员陈璐瑶没想到,景区内第一天营业的神仙调茶局甜品店人气能有这么火。

而在位于海拔869米的悬崖峭壁之上,南天顶咖啡馆开发了“神仙奶茶”“云顶摩卡”“人间美事”等系列特饮,将仙居特色融入咖啡。

“奶茶、咖啡、网红雪糕等产品的推出,最终都是为了提升景区业态的品质,增加游客的体验感。”浙江神仙居体育发展有限公司副经理赵翔表示,为了“五一”假期,景区工作人员已忙碌一个多月,一边查漏补缺,完善设施;一边“大开脑洞”,引进新业态,让老游客有新鲜感,新游客有惊艳感。

看,老景区有了新打法



“五一”假期首日,南浔古镇景区游人如织。

共享联盟·南浔 陆志鹏 摄

“五一”假期,神仙居景区通过网上预约购票形式,将客流总量控制在2万人次以内。

桐乡 野火饭烹出致富路

本报桐乡4月29日电(记者 宋彬彬 共享联盟·桐乡 万佳欢 徐丹)立夏前后,在桐乡有烧“野火饭”的风俗。野火饭取材于应季食

材,经土灶柴火慢煮后,大米裹着各种时令食材,在乡村的大铁锅里“酿”出独属于春天的味道。

29日上午,在桐乡经开区(高桥街道)的依田家庭农场,负责人曹晓兵忙活开了。“五一”假期,农场仅有的6个土灶早已被预订,每天排得满满当当。

陈静怡一家从嘉兴市区驱车而来,大家摆放好零食、饮料,便各自忙活起来。过了一会儿,野

动物世界太闹猛,游客体验感如何

——龙之梦假期蹲点系列报道②

本报长兴4月29日电(记者 叶诗蕾 通讯员 张泽民)“五一”假期首日,天空飘起细雨,上午10时,长兴太湖龙之梦乐园动物世界的地面停车场已经停满了车。

主打亲子互动的动物世界,一季度共接待游客37.3万人,属于龙之梦的热门打卡地。当天客流如何?游客体验感好不好?记者来打个卡。

走进大门,工作人员热情地递上导览手

册,“园区的景点比较多,可以照着地图慢慢逛,特别推荐互动投喂和免费科普剧场,具体点位和时间表可以扫码查看。”

“动物世界占地面积1600亩,分步行和行车两个区……”翻看介绍后,不少游客和记者一样,果断选择购买代步观光车票,30元一位,不限次数。

一辆观光车靠了过来,司机竟是动物保护中心经理路鹏飞。“我是来支援的。”路鹏飞

稳稳停下车,高声喊道,“下一站车行区小火车,往这个方向的游客可以上车啦!”

等客间隙,我们聊了聊。为了迎接假期,动物世界半个月前就联合太湖图影管委会和当地成校对全体员工进行强化培训,还实行了换岗交流机制,让服务更加高效细致。“我也专门考了证,来帮忙开车接客。”路鹏飞告诉记者。

不一会儿,观光车就坐满了人。随着车辆启动,沿途景点依次展现。“我们对基础设

浙江大学医学院附属第二医院护理部常务副主任宋剑平——

想都是问题 做才是答案

本报记者 王璐怡 叶锦霞



宋剑平(中)正在指导护理人员。

受访者供图

去年年底新冠疫情防控转段渡峰,尤其是重症高峰期间,浙大二院新增13个ICU,重症病床由140多张增加至600余张,扩充近4倍。在大量医护人员“阳”的情况下,只

融媒联连看·今日我当班

杭州奥体中心游泳馆电力保障人员姚衍民——

起早摸黑的“电力管家”

本报杭州4月29日讯(记者 张梦月 通讯员 万燕珍)“场馆高、低压设备运行情况怎么样?”“采集数据有没有异常信号?”……最近一周,姚衍民每天早上8时准时出现在杭州奥体中心游泳馆,巡检2个高压配电房、12个变电所、36个重要末端配电箱,监测后台数据并处理突发状况成为他的日常。

5月1日,“韵味杭州”肤素科技杯2023年全国游泳冠军赛将在这里开赛。这是杭州奥体中心游泳馆建成后迎来的首场高规格、高级别国家级赛事,也是对杭州亚运会游泳项目的一次全要素、全流程测试。作为游泳馆电力保障人员,为这场全国大赛“保电”成为眼下姚衍民最关注的事。小到赛事计时

器,大到场馆卤素灯、大屏幕,无论是场馆内既有的电力设备,还是为了比赛新添的临时负荷,这位“电力管家”都要做到了然于胸。

记者来到游泳馆时,泳池旁已布置一新,明亮的吊顶上光影璀璨,正模拟着赛时氛围。“别小看了比赛中的电力保障,有时一次不经意的灯光闪烁,都会影响运动员的发挥。对我们来说,就是要把可能出现的风险降到最低。”姚衍民说。

由于赛事对安保转播、氛围营造有较高要求,场馆增加了不少临时电力负荷,往往会带来许多不确定因素。为了及时解决突发事件,这个“五一”假期,他和团队成员每天要工作到深夜。



扫一扫 看视频

本报遂昌4月29日电(记者 黄彦 县委报道组 朱敏 共享联盟·遂昌 詹成 通讯员 张善华)29日,“五一”假期第一天,遂昌县农业农村局农作物技术推广中心副主任尹设飞一大早就和农技服务队成员一起来到新路湾镇蕉川村杂交稻制种基地,为稻苗“问诊把脉”。“尹主任,赶紧帮我看看,我的秧苗有点发黄。”刚走到村口,他们就被制种大户胡立民截停了。经过一番检查发现,是因为“倒春寒”引起的轻微冻伤,影响不大,日常照料即可。

遂昌是全省最大的杂交水稻制种基地,全县杂交稻制种面积达1.8万市亩。眼下正是杂交稻秧苗管理的重要时期,“五一”假期,县、乡、村各级农业技术人员放弃休假,成立

火饭出锅,咸肉颜色红润、肥瘦相间,蚕豆壳薄脆嫩、又甜又糯,咸肉的鲜配上蚕豆的香,美妙无比。

桐乡市农业农村局局长盛楚江告诉记者,目前,在桐乡60余个乡村休闲旅游业态中,含野火饭场景的占八成以上。

苍南 黄金海岸线的舌尖之旅

本报苍南4月29日电(记者 甘凌峰 共享联盟·苍南 吴合众)沙滩、海浪、市集、音乐……空气中都弥漫着快乐的味道。29日,在苍南县炎亭景区,一场离海最近的浪漫市集开启。这场“168金沙市集”汇聚了苍南168黄金海岸线上的各色美食,包括炎亭梭子蟹、宜山鱼饼、矾山海燕等。

苍南168黄金海岸线位于浙江最南端,山海兼具,环境宜人,仅天然沙滩就有31个。今年以来,苍南推进沿线道路整治提升,打造“中国东海岸1号公路”旅游大IP。“五一”前夕,168公里环海公路全线贯通,一路将炎亭金沙湾、棕榈湾旅游度假区、韭菜园房车露营地、雾城滑翔伞基地、渔寮大沙滩、霞关景区、蒲壮所城等景点串珠成链。

“五一”假期,苍南还推出了机车嘉年华、大渔海鲜美食市集等七大文旅活动,在168黄金海岸线沿线一一开展,引爆文旅消费热潮。

南浔 沉浸式遛娃好去处

本报南浔4月29日电(记者 吴丽燕 共享联盟·南浔 费彬 徐家辉)“妈妈,快来这里和我一起复活霸王龙。”“五一”假期首日,南浔古镇景区的“如何复活一只恐龙”展览吸引了众多“小粉丝”,来自江苏的游客朱颜正陪着女儿,沉浸式打卡恐龙知识。

“时隔两年再到古镇,太不一样了,特别是娃能体验的项目多了,可逛的新式店铺也很惊喜。”说起变化,朱颜连连点赞。今年1月,南浔古镇成为全省第4个实行免票政策的国家5A级景区。门票免了,游客多了,服务和业态也要跟上。蛸壳弄、花园弄街区以及丝行球美食街等全新布局的街区上,不少新业态开门迎客。

近年来,南浔还深挖湖笔文化、鱼桑文化、运河文化等特色,聚焦亲子游、研学游、农耕游等消费新趋势,布局推进长三角亲子乐园工程。

施进行了改造提升,新增海狮剧场、黑天鹅互动区等景点。”路鹏飞说。

在景区游玩,最怕排队。记者走到车行区小火车站,虽然有游客不断涌入,但整体队伍并没有明显加长。“还以为人这么多,要等很久,比我们预想得快多了!”和记者一同排队的游客说。

“目前需要排队20分钟。”导游组领队吴秋兰告诉记者,为提升游客体验感,这个假期观光小火车的投运数量从2辆增至7辆,发车频次也会根据客流随时调整,确保排队等待时间不超过30分钟。

据了解,龙之梦乐园4月29日共接待游客超10万人次,其中动物世界总入园数12076人。

用短短几天,全院成功紧急调配支援重症护士1000余人,为平稳渡峰打下基础。

能顺利组建“特战队”,宋剑平觉得,一方面是医护人员都特别给力;另一方面,医院也在持续开展临床护士重症理论和实操的培训,确保重症需求增加时能够迅速顶上。

如今再回想,曾三度出征奔赴“疫”线,先后多次担任抗疫医疗队护理总队的宋剑平感叹,“想都是问题,做才是答案。”

说实话,我们又来到了神经内科病房。宋剑平走了几个病床,很快理顺了提升改造思路。“有什么问题找宋老师都能解决。”护士长陈金花特别佩服又很心疼宋剑平,今年1月,宋剑平因感染新冠病毒而左耳突聋,听力至今仍未完全恢复。“但每次看到宋老师总是精神满满,给了我们很大鼓舞。”她说。

这时,宋剑平的手机响了,接起电话,脚步匆匆,下一个难题等着她去解决。



扫一扫 看视频

遂昌农技服务队——

下田把脉的“苗大夫”

农技服务队,深入田间地头,开展杂交稻苗情、病虫草情调查,指导制种农民春耕备耕,为全年丰产打下坚实基础。

“帮我看看。”农技服务队成员刚从胡立民的秧田里上来,一旁等候的村民李作军赶紧迎了上来。在他的秧田里,绿油油的父本秧苗长势喜人,但种植经验不足的李作军无法判断母本的播种时间,只能向农技服务队求助。

一路走一路为制种农户答疑解惑。“现在是秧苗护理关键时候,一天都不能耽误。”尹设飞介绍,接下来几天,他们还将根据农户需求,继续前往大柘、石练、金竹等地服务。



扫一扫 看视频